
   

Oggetto: Ass. Genitori I .C. Darfo1. Verbale
dell'assemblea   del 26 Settembre 2015.-

Il giorno 26 settembre 2015 , ore  08.10  presso la scuola media Ungaretti, nella
sede sociale dell'Associazione Genitori Darfo1,  si  sono riuniti per  l’assemblea i
membri dell'Associazione stessa .
Sono presenti 7 componenti   l’ Ass. Genitori: Gianna Ugo, Pierangelo,  Giusy,
Silvia, Angela, Giovanni, Piera, Giacomo Mercanti, e nell’ultima parte della
riunione, per circa mezz’ora, il Dirigente scolastico.
Si discutono  per ordine cronologico i seguenti punti:

 Dimissioni dall’Associazione di Sonia Turla e DelPero Sara.

 Discussione generale sugli aspetti dell’autonomia dei ragazzi (in
particolar modo quelli della scuola primaria) nel percorso casa –scuola, in
considerazione dell'imminente approvazione del nuovo regolamento
scolastico, delle tre linee piedibus autorizzate, della disponibilità di
volontari. L’accento viene posto soprattutto come citato sull’autonomia dei
più giovani nel tragitto tra il cancello della struttura scolastica fino alla
presa in carico del genitore/accompagnatore significandone gli aspetti di
responsabilità dei vari attori, aspetto questo che verrà portato in consiglio
di istituto per le doverose variazioni e/o modifiche. Si segnala inoltre la
carenza di personale volontario linee piedibus al punto che sebbene ve ne
siano 3 autorizzate, solo una è in funzione a metà  ( in andata casa/scuola) e
le altre 2 non sono attive per la detta mancanza. L’Associazione sta già
sensibilizzando  per un coinvolgimento dei volontari ed è aperta a nuove
soluzioni  proposte dell’Istituto, si potrebbe valutare l'idea di un contributo
se può servire a ridurre situazioni di pericolo per i ragazzi(ricordiamo che
negli anni scorsi, abbiamo sempre destinato un piccolo budget all' acquisto
materiale piedibus tipo kway, mantelline, cappellini e gadget di fine anno
per i partecipanti).

 Tende in classe: La Segreteria ed il Comune di Darfo stanno ancora
vagliando i preventivi per le tende a norma da installare nelle classi di Darfo
con le finestre esposte a Est ove la mattina, i raggi solari rendono fastidiosa
la visione delle Lim oltre che a disturbare i ragazzi. Al momento lo scoglio da
superare è quello economico considerato i costi elevati (circa 17 mila €,
inteso il lavoro in tutte le classi che soffrono di questa esigenza). E’ stata
suggerita da qualcuno  anche una soluzione più economica, con preventivo
per applicazione di pellicole oscuranti, soluzione questa al vaglio del Comune
di Darfo (ricordiamo che è il proprietario dell’edificio scolastico). 
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 Evento 20  settembre presso le Terme di Boario: sebbene ci fossimo
organizzati , iscritti e premuniti di materiale, all’ultimo momento  , siamo
stati contattati in quanto data la scarsa adesione l’evento non era più
fattibile. Abbiamo lamentato comunque in sede comunale il nostro forte
disappunto in quanto, alcuni di noi, durante l’estate,  avevano perso tempo,
fatto telefonate, contattato eventuali specialisti per organizzarci al meglio.
Purtroppo prendiamo atto che non sempre le cose vanno come vorremmo,
ma non dipende certo dal nostro scarso impegno. Le brochure stampate per
l'occasione verranno distribuite in occasione dell'Assemblea Annuale.

 Il progetto Scienze, “affettività e sessualità”per le 5 classi della primaria,
dopo aver ricevuto un responso dalle famiglie con un gradimento di adesione
di oltre il 92%,  vedrà finalmente la luce in questo anno scolastico.
Ringraziamo chi,  questa volta,  si è speso ed ha compreso l’importanza della
tematica portandola a compimento. Resteremo ampiamente a disposizione
della scuola e degli insegnanti per supportare ogni problematica ed aiutare
nel proseguo del progetto.

 Serate social network:  a causa di problematiche organizzative
( Domenico Geracitano è sempre più impegnato in varie iniziative nelle
piazze d’Italia) siamo stati costretti a rimandare nuovamente  la
conclusione del progetto . Appena ricevuta la sua disponibilità invieremo
una mailing list agli iscritti.-

 Progetto Viva Vittoria: anche la nostra scuola parteciperà, con la
presentazione dello stesso il 9 ottobre ore 20:00 presso il nostro istituto.
Ricordiamo l’obbiettivo: VIVAVITTORIA è un’opera d’arte relazionale
condivisa per immaginare, proporre e costruire una società senza violenza
sulle donne. Abbiamo scelto come pretesto per poterci incontrare il fare a
maglia o uncinetto, chiedendo a tutte voi di realizzare un quadrato di
maglia e diventare insieme co-autrici di quest’opera, che coprirà piazza
Vittoria a Brescia dal  22 al 25 novembre. 

 Progetto lettura: quest'anno dato il taglio di fondi da parte del Comune
l'Associazione Genitori si è proposta di finanziare il progetto: siamo certi
che nell’opera di sensibilizzazione alla lettura rivolta verso tutti i nostri
ragazzi, troveremo un giorno la soddisfazione di aver fatto qualcosa di utile
per loro. A causa di qualche incomprensione  però, lo stesso progetto è
lievitato nei costi.  Sappiamo che il Comune di Gianico è stato
particolarmente sensibile anche su questo aspetto, ed attendiamo di sapere
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se anche il Comune di Darfo interverrà per compensare la cifra mancante
( circa 1000€)

 Telefono azzurro: evitando di descrivere il fine di questa associazione che
opera da più di 20 anni sul territorio nazionale ( presumendo tutti la
conoscano) siamo stati contattati da loro per un progetto comune al quale
aderiremo con entusiasmo: nei sagrati delle chiese di Darfo, Corna, Gianico
(piazza o sagrato) e Fucine ,  il 21 e 22 novembre parteciperemo in
collaborazione con Telefono Azzurro alla raccolta fondi con la vendita delle
“ Casette di luce”, simbolo del calore e della vicinanza a ogni bambino, della
sicurezza, della  cura e della protezione. 
Telefono Azzurro vuole portare la luce in tutte le case, anche in quelle più 
buie nelle quali bambini e ragazzi, anziché sentirsi sicuri, subiscono
v i o l e n z e p s i c o l o g i c h e e f i s i c h e , 
o non sono ascoltati nei loro bisogni primari di affetto e tutela.

 Abbiamo fissato per il 6 novembre prossimo la convocazione
dell’assemblea annuale dell’Associazione Genitori, anche per l’approvazione
del bilancio consuntivo. 

 Per chi ci legge, ricordiamo il link www.associazionegenitoridarfo1.it  e la
nostra nuova pagina Facebook. 

Darfo  26 settembre 2015

      La Presidente                                                   Il Segretario

Giovanna Ugo Giuseppina Fiorini      
                                                                                 

a.p.
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